
Domácí úkol 1
Toto je povinný domácí úkol, který prosím přineste na příští cvičení 29. 9. Pokud se na cvičení

nemůžete dostavit, pošlete prosím úkol mailem. Úlohy mají za cíl procvičit to, co jsme dělali na posledním
cvičení.

1. Převeďte následující soustavu na maticový tvar a vyřešte pomocí ekvivalentních řádkových úprav.

{
2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 3
𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0

3𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 3

2. Napište vektor (
0

−2
−2

) jako lineární kombinaci vektorů

a) ⃗𝑒1 = (
1
0
0

), ⃗𝑒2 = (
0
1
0

), ⃗𝑒3 = (
0
0
1

),

b) ⃗𝑥1 = (
2
1

−1
), ⃗𝑥2 = (

−1
0
1

), ⃗𝑥3 = (
1
3
2

).

Následující sada příkladů představuje nepovinný domácí úkol. Úlohy jsou náročnější, neboť mají za
cíl motivovat obsah následujícího cvičení.

3. Najděte všechna řešení následujících soustav lineárních rovnic.

a) {−𝑥 + 2𝑦 = 1
2𝑥 − 4𝑦 = −2 b) {−𝑥 + 2𝑦 = 1

2𝑥 − 4𝑦 = 3 c) {−𝑥 + 2𝑦 = 0
2𝑥 − 4𝑦 = 0

4. Uvažujme následující trojici vektorů
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⎠

, ⃗𝑥2 = ⎛⎜
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, ⃗𝑥3 = ⎛⎜
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.

Vyjádřete následující vektor ⃗𝑣 jako lineární kombinaci vektorů ⃗𝑥1, ⃗𝑥2 a ⃗𝑥3. Má tato úloha vždy řešení?
Je toto řešení jednoznačné?

a) ⃗𝑣 = (
0
0
0

) b) ⃗𝑣 = (
−1
−2
1

) c) ⃗𝑣 = (
2
2

−1
)


